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llemezte nagyon találóan Gyárfás 

6r szenátor egy budapesti előkelő köz- 

k,6 egyéniség ama nyilatkozatát, amely 

. t a háiNgé amuna él magyarság 
szkodjék sorsa miatt, mindent el 

Inie, ezen adottságokban még a ha- 

, mert a Mimat magyarok az első 

árkokban küzdő katonák, Valóban 
a felfogásra vall ez a hüvös biztonság 

nes távolságából felhangzó flegmati- 

élelem, amely annak a snájdig gene- 

ak a bátorságára emlékeztet, akinek 

ó csaták szinhelyétől messze az volt a 

nnapi szózata katonáihozz: - Ich 
euch sterben lehren! Jó szivvel java- 

nekünk távoli tanácsadónk azt a halál 
t, amelyről már a római közmondás is 

Hapitja, hogy diszes és egyben édes. 

hetjük azonban ez alkalommal a kér- 

hogy mit ér az nekünk, ha megha- 

Nem szolgáljuk-e jobban fűt4t 

nkat akkor, ha prózai módon elhatá- 

, hogy élve maradunk és inkább szó- 

ttel igyekszünk segiteni magunkon, 

ogy hősiesen eltemetkeznénk. Ez pro 

azért nem üdvös, mert a néma sir 

iv rezisztenciája már nem ad módot 

unkra, hogy Wun4 jogainkat és a 

sorsot kivivjuk, pro secundo, akik itt 

dtunk, nem vagyunk oly sokan, hogy a 

es hősi halál élvezetének áldozhas- 

tfeltételeink, erőink végleges meg- 

ülése nélkül. Csalóka a madártávlatból 
t lövészárok-recept. Csak ugy lehet 

18lnaradásunk és jövőnk, ha épen mara- 

t egy szálig, mert a mi életünk az utá- 

övők élete, sőt a még később jövőké 
rsuk majd attól függ, hogyan tudunk 

eség nélkül élve maradni, gyökeret 

i a legmegpróbálóbb időkben. A mi pro- 
hunk tehát nem lehet a lövészárok-harc, 

m csakis az a küzdelem lehet, amelyet 

ennap folytatunk a politikai, kulturá- 

gazdasági jogkivivás harcvonalán. Ez 

01 kés eszközökkel folytatott szüntelen 

kell nekünk. De ebben egyek is kell, 

7 legyünk mindannyian. És itt tolódik 

ként az alkalom, hogy a hadtápfelfo- 

rázisát kölcsönvegyük és saját benső 

re alkalmazzuk futólag, mert vi- 

viatainkra igen sokszor - sajnos - 

is ilő. Mindn%a életünkben 

nis ugyszólván naponta találkozunk ez- 

hadtápfelfogással. Elmondhatjuk 

ában, hogy tulsok az a fatalizmus, ké- 
messég, közöny, vagy gyávaság, amel 
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létünk ápolása érdekében szüksé 

alóban csak nehányan állanak a jog- 

ás első harcvonalában. És erre gyakran 

asszivitást tanusitók részé- 

n nem politizálok. Elfelejtik 

hogy itt többről van szó, mint 

tális érdekek függenek itt 

egész kisebbségi nem- 

sunk egyetlen ré- 
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Götbels mondja : : 

Ausztria sorsát Rómában 

irányitják ugyan, de a döntés 
Berlin kezében van 

A nagyhatalmak egyik fontos nem- 

zetközi feladatuknak tekintik a dunai 

probléma megoldását és ennek kereté- 
ben az osztrák kérdés rendezését. A 
dunai paktumra vonatkozólag - mint 
ismeretes - uj olasz-francia tervezet 

készült. Berlini jelentés szerint Hitler 

német birodalmi vezér, továbbá Neu- 

rath külügyminiszter, Göbbels 

propaganda miniszter, Göring po- 
rosz miniszterelnök és Blomberg 
hadügyminiszter között az olasz-írancia 

dunai terv felől beható tanácskozás 
folyt. Megállapodtak abban, hogy Né- 

metország továbbra is kitart ismert 
álláspontja mellett, hogy semmiféle 
konferencián és paktumban nem vesz 

részt, ha előre nem biztositják számára 

a teljes egyenjoguságot. A tanácskozás 

után Göbbels a következő kijelentést 

tette: 

- Ausztria sorsát Rómában irányit- 

ják ugyan, azonban a döntés Berlin ke- 

zében van. Ausztriának csak akkor 

lesz ismét hatalma és tekintélye, ha azt 

bekebelezik Németországba, 
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Dumitrescugenerálisnak, a csend- 

őrség volt főparancsnokának ügye erő- 

sen foglalkoztatja a nyilvánosságot, kü- 

lönösen, amióta a katonai felebbezési 
biróság megsemmisitette az elsőfoku bi- 
róság itéletét. Nyomban az itélet elhang- 

zása után cikkek jelentek meg komoly 
nagy lapokban, amelyekben kifogásol- 

ták, hogy az elsőfoku katonai biróság 

itéletét 
a felsőbiróság megsemmisithette 
annak ellenére, hogy az első ité- 
letet öt tábornok hozta, a feleb- 

bezési biróság tanácsában pe- 
dig ezredesek és őrnagyok is 

helyetfoglaltak. 
Magasrangu katonák a katonai rendtar- 

tás szempontjából megengedhetetlennek 

mondották, hogy egy öt tábornokból álló 

testület itéletét alacsonyabb rangu tisz- 
tekből álló birói tanács megsemmisit- 
hesse. 

A közvélemény nagy felháborodással 
tárgyalta ezt az ügyet és vizsgálat indult 

meg a honvédelmi miniszterium részéről. 
Ennek a vizsgálatnak az eredményeként 

Macovescu tábornokot, a kato- 
nai felebbezési biróság állandó 
elnökét, aki a Dumitrescu ügyé- 
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szese sem engedheti meg magának a kényel- 

mesen vesztegelő hadtápfelfogást. Mert igy 
a dolgozókban elernyed a hév és lendület, 

amelyet az a felemelő hit füt át, hogy az ő 

Kezdeményezéseik, tetteik egy széles nagy 

közös akaratból származnak. Ús szabadjon 

ágok megfigyelései alapján is 

valamit. Nap-nap után tapasz- 

logy vannak olyanok, akik min- 
lapokhoz szaladnak. Töl- 
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ben itélkező tanácsnak is elnöke 

volt, felmentették ezen tisztsé- 

gétől és rendelkezési állo- 
mányba helyezték. 

Petrescu és Patras őrnagyokat, 
akik tagjai voltak a felebbezési tanács- 
nak, elhelyezték a bucurestii hadbiróság- 
tól. Az első a chisinaui hadbiróságnak, 

a második pedig az első hadtest hadbiró- 
ságának lett tagja. 

Ezzel az ügy még mindig nem nyert 
végleges befejezést, mert kiváló jogá- 
szokból álló tanács megállapitotta, hogy 

a katonai felebbezési biróság 

itéletét is meg lehet támadni. 

A semmitőszék hatáskörének megállapi- 
tására vonatkozó törvény ugyanis jogot 
ad ugy az igazságügyminiszternek, mint 
pedig a semmitőszéki főügyésznek, hogy 
minden olyan jogerőssé vált itéletet is 

megtámadhasson a semmitőszéknél, 

amelyet akár polgári, akár katonai biró- 

ságok hoztak. Ez a jog akkor érvényesit- 
hető, ha a biróság tévesen értelmezte a 

törvényt és ezen 
téves értelmezés alapján a jog- 
gal és igazsággal össze nem 

egyeztethető itéletet hozott. 
A törvénynek ezt a rendelkezését több 
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Jogos közéleti panasz vagy még többször 

egyéni sérelem, amiért a hajaszála sem gör- 

bülhet meg senkinek, ha orvoslást keres rá. 

De nem! Az illető vagy az illetők tulságos 

gutgesinntek akarnak lenni. ő nekik soha 

sincs panaszuk. ők nem panaszkodnak. 

Valahogy ravaszul kaparja csak ki kerülő 

uton a dolgot az ujság. Hát az ujság nem í 

is fél és megirja ami tényleg közérdekü. És 
az egyent ért sérelen megirja azt is, ami 

izben alkalmazták is és több semmitő- 

széki döntést is hoztak hasonló esetek- 
ben. Különösen alkalmazható akkor, 

hogyha ezt a magasabbrendü közérdek 

megkivánja. Annak, hogy akár az igaz- 

ságügyminiszter, akár pedig a semmitő- 
széki főügyész valamilyen jogerős itéle- 

tet megtámadhasson, a törvény nem 

szab semmiféle elévülési időt ugy, hogy 

mindenegyes esetben csak a rendes tör- 
vényes elévülési idő jöhet tekintetbe. 

A honvédelmi miniszterium fog- 
lalkozott az üggyel és elhatá- 
rozta, hogy a Dumitrescu-féle 

itéletet is a semmitőszék dön- 

tése alá bocsátja. 
Bucurestii jelentés szerint az erre vonat- 
kozó előterjesztés már meg is történt és 
a semmitőszék főügyésze legközelebb 
meginditja az eljárást a per ujra felvé- 
tele érdekében. Allitólag még a szüneti 
tanács fogja tárgyalni az ügyet. Ilyen 
körülmények között nem valószinü, hogy 

teljesitik Dumitrescunak azt a kérését, 

hogy az országot elhagyhassa és Pári: 

ban telepedhessék le. 

tárgyalás elé nemcsak jogászi, hane 

katonai körökben i is a legnagyobb érde 

delmi 
jogvédelmi szervezetnek kell 

saját hatáskörében sikra szállni. Ne 
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Szoc jalisták és kommunisták 
össze akarják hivatni a francia parlamentet 
hogy felelősségre vonják a kormányt 

A francia kormánynak nagy gondot 
okoznak azok az országszerte megnyil- 
vánult mozgalmak, amelyek a takaré- 
kossági rendszabályok ellen irányulnak. 
A francia kormány tegnap miniszterta- 

nácsot tartott, amelyen a helyzetet ala- 

posan megvitatta. Hir szerint a zavar- 
gások hatása alatt elhatározta, hogy 

aszítrájkoló munkásokkal szem- 

ben engedékeny lesz és azok- 
nak bizonyos kedvezményeket 

nyujt. 

Igy állitólag a bércsökkentést nem hajt- 
ja végre az eredeti terv szerint. Szó van 

arról is, hogy a takarékossági rendele- 

teken lényeges változtatásokat esz- 
közöl. 

Attól tartanak, hogy a sztrájkmoz- 

galom, amely eddig csak a vidéken je- 
lentkezett, átterjed a fővárosra is. Pá- 
risban tegnap a Pathé-filmgyár alkal- 

mazottai léptek sztrájkba. A sztrájkoló 

kikötői munkások tegnap Toulonban és 
Havreban kisebb méretü utcai zavargá- 
sokat rendeztek. 

Brestben a főpályaudvar és a 
főposta előtt ismét barrikád- 

harcokra került a sor. 

Ezek folyamán harmincöt katona és 

tiz sztrájkoló megsebesült. Nyolc gyer- 
meket a kórházba kellett szállitani, 

mert ezek a harcok idején az utcán tar- 
tózkodtak és megsebesültek. 

A francia hatóságok azon a vélemé- 
nyen vannak, hogy a kikötőkben a za- 

vargások nem kizárólag anyagi elkese- 
redés miatt törtek ki, hanem kommu- 

nista agitáció következményei. 

A francia kommunisták mosz- 

kvai utasitás alapján dolgoztak 

és elsősorban a bresti hadiki- 
kötő munkásait izgatták föl, 

azután pedig igyekeztek a zavargásokat 
más kikötőkre is kiterjeszteni. Brestben 
a kikötői munkások sztrájkjához más 

munkások is csatlakoztak és igy a 
sztrájkolók száma jelentékenyen meg- 

szaporodott. Az éj folyamán Brestbe 

nagyobbszámu katonaság érkezett. 
A sajtó felszólitja a francia kor- 

mányt, hogy fektessen nagyobb sulyt a 
kommunista agitátorok muüködésére. 
Ezek már a legutóbbi napok során le- 

folyt zavargásokban is közremüködtek 
és bizonyosra vehető, hogy földalatti 

munkájukat tovább folytatják. A Jour- 

nal szerint a kommunisták a munkások 
elégedetlenségét politikai előtörésre 

akarják felhasználni " ". 

ami Brestben és Toulonban 

történt, i és 

Brestben csütörtökön délután temet- 

ték el a hétfői zavargások egyik halálos 

áldozatát. A hatóságoknak nagy gon- 
dot okozott, hogy miként lesznek az 
esetleges rendzavarások elkerülhetők. A 

munkások megbizottai kijelentették, 
hogyha a temetésen a karha- 
talom nem mutatkozik, akkor 
mmiféle rendzavarásra nem 

kerül a sor. 

re ugy intézkedtek, hogy a rendőrö- 
et és katonai készültségeket a teme- 

tvonal mentén fekvő házak udva- 

helyezték el. A munkásvezérek be- 
artották igéretüket és a temetés való- 

an teljes nyugalomban folyt le. 

". 

A szocialista és kommunista szak- 

szervezetek felszólitották a munkássá- 

got, hogy szegüljenek ellen a kormány 

takarékossági rendszabályainak. 

A szecialtetáknak és kommu- 
nistáknak az a célja, hogy ösz- 

szehivassák a parlamentet és 

ott heves támadásokat intéz- 
zenek a kormány ellen. 

Nem bizonyos azonban, hogy sikerülni 
fog nekik összehozni a parlament ösz- 

szehivására szükséges kellő számu alá- 
irást. A radikális párt nem csatlakozik 
hozzájuk, mert élesen elitéli a legutóbbi 

napok zavargásait. 
A kormány szigoru intézkedéseket 
tett a takarékossági rendeletek elleni 
mozgalom leszerelésére. Tegnap egy 
hónap idő tartamra felfüggesztettek ál- 
lásuktól hatvan postatisztviselőt, akik 

azon fáradoztak, hogy a postások ellen- 
állását megszervezzék. 

Bresti legujabb jelentés szerint csü- 
törtök délutáni temetés után a szakszer- 
vezetek felszólitották a sztrájkoló mun- 
kásokat, hogy pénteken reggel álljanak 

ujra munkába. Igy a sztrájk ma reggel 
befejeződött. 
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fiz adózók hészpénzzel iizették az adót 
de a tisziviselők adóbonokat szolgáltattak be 
Brailában a vizsgálóbiró vizsgálati 

fogságba helyezte D o n cu George brai- 

lai adóhivatali pénztárost és Plopea- 
nu Alexandru adóhivatali tisztviselőt, 

akik az adóbonokkal üzött szabálytalan- 

ságok révén sulyos összeggel megkárosi- 

tották az államot. A brailai ügyészséget 
már hetek óta foglalkoztatja ez az ügy, 

amelynek meginditója egy névtelen fel- 

jelentés volt. A feljelentő közölte az 
ügyészséggel, hogy az egyik adóhivatal- 

ban a tisztviselők a felek által befizetett 

adóösszeget eltulajdonitják és készpénz 
helyett adóbonokkal számolnak el, ame- 
lyeket névértékük husz százalékán sze- 
rezték be. Az ügyészség több heti meg- 

figyelés után rajtaütésszerüen vizsgála- 
tot rendelt el, amely eredményes volt, 

mert amig az adófizetőknek kiadott 

nyugta készpénzzel történt adófizetést 

igazolta, addig a hivatali könyvekben ki- 
vétel nélkül ugy tüntették fel az össze- 

get, mintha azt adóbonokkal törlesztet- 

ték volna. Ilyen módon nemcsak az álla- 

mot kárositották meg a bünös tisztvise- 
lők, hanem az adófizetőket is, mert kény- 

szeritették őket, hogy készpénzzel fizes- 

sék az adót. A vizsgálóbiró még folytat- 

ja a vizsgálatot és bizonyosra veszik, 

hogy az üggyel kapcsolattan még to- 
vábbi letartóztatások várhatók. 

..... 

Szeni a héke a Vatikán és Csehszlavákia közüll 
és a prágai kormány már lel is oldotta az egyházi 

vagyoni a zárlat u 
Csehszlovákia és a Vatikán között 

hosszu időn keresztül feszült volt a vi- 
szony. A csehszlovák állam - mint is- 

meretes - a katolikus egynáz vagyonát 
zár alá helyezte. Ebben az ügyben éve- 
ken keresztül számos tárgyalás folyt 
Prága és a Vatikán között, azonban poli- 

tikai nehézségek miatt a megoldás mind- 
eddig késett. Ebben az esztendőben a 
légkör enyhült és a tárgyalásokat ujból 
felvették. A megoldást előmozditotta a 
Prágában nemrég lefolyt katolikus nap 
is, amelyen a pápa képviselője is megje- 
lent. A csehszlovák kormány most ren- 
deletet adott ki amelynek értelmében a 

katolikus egyházi vagyont a zár alól fel- 

oldják és azt Hantausch dr. apostoli ad- 
minisztrátornak adják át. Ezzel szem- 

ben a pápai udvar is teljesiti a csehszlo- 
vák kormánynak egy régebbi kérelmét, 
amely arra vonatkozik, hogy a csehszlo- 
vákiai egyházmegyék határait ujból ál- 

lapitsák meg. A legtöbb régi egyházme- 

gye határa ugyanis nem esett egybe az 

ország határaival, hanem átnyult a 

szomszéd állam területére is. A napok- 

ban pápai bulla jelenik meg, amely a 
csehszlovákiai római katolikus egyház- 
megyék határait a csehszlovák kormány 
kivánsága értelmében rendezi. 
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Hat emberi koponyát találtak 
a hozzájuk tartozó csontvázak nélkül 
Tegnap délután az első kerületi Vasile 

Alexandrii-utcta három számu házának 
udvarán hat emberi koponya került nap- 

fényre. A ház udvarán épitkezési munká- 
latok folynak és a munkások ásói mint- 
egy másfél méter mélységben hat kopo- 
nyát forditottak ki a földből. A munká- 
sok most már tovább kerestek, de a hat 

koponyához tartozó csontvázak nem ke- 

rültek elő, mert csupan' egy gyermek, 
vagy női testhez tartozott vékony alsó- 
karcsontot találtak még. A koponyák 
feltünően jó állapotban maradtak a föld 
alatt és azokon semmi olyan külső jel 
nincsen, amelyből következtetni lehetne 
arra, hogy a hat ember halálát mi okoz- 

ta. A koponyákat megvizsgálta Todan 

Josif dr. hatósági orvos, akinek megál- 

lapitása szerint a koponyák legalább 
száz év előtt kerültek a földbe. Lehetsé- 

ges azonban, hogy a hat ember még a 
török időkben pusztult el. A koponyák 

alkata nem zárja ki, hogy egy család 

tagjai voltak, mert a két erős koponya 
minden bizonnyal felnőtt emberé volt, 

mig a többiek gyermekek koponyái le- 
hetnek. Tekintettel arra, hogy a csont- 
vázak nem kerültek elő, nem tartják ki- 
zártnak, hogy a családot a törökök ugy 
irtották ki, hogy lefejezték őket és az- 

után a fejeiket külön elásták. A kopo- 
nyákat átadják a muzeumnak, amely 
azután a gyüjtemény céljaira használja 
fel azokatt 

t 

perbeszédek, de itéletre nem került a 
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Augusztus 18-tól 2. 
Viktoria-szállodában 840 
Transilvánia-szállodában 980 
Dácia- szállodában 1120 

Hétnapi nyaralásba 
bennfoglaltatik:, 

Lakás, háromszori kitünő étkezés 
szerint, naponta I. o. meleg vagy h 

fürdő, zene, gyógydil, borravaló 

Kitiünő zene. 
A kursalonban minden este tánc, tomb 

i 
50 százalék vasuti kedvezmény, v 

utazás 

Pekingben nagy aggodalmat kelt 

azok a mind sürübben érkező hirek, ho 

katonailag kiüritett területen rablóba 
garázdálkodnak. Beavatottak vélem 

szerint a valóság az, hogy tulajdon 

nem is rablóbandákról, hanem jól sze. 

katonai alakulatokról van szó. Ezek 

amelynek célkitüzése Északkina függe 

ségének a kivivása. Ez a szervezet nég 

főnyi jól felszerelt hadsereggel rendelk 

Pekingben attól tartanak, hogy legköze 
megkezdik a támadásukat a kinai fő 

ellen. 

oe9eeee 

Szökött kommunista 
. 

a buóság 
A helybeli törvényszék tegnap fogl 

zott Singer Imre huszonhét éves fi 

ember ügyével, akit kommunista propa 

dával vádolnak. A vádirat szerint Si 

Imre, mint a bánsági kommunista kö 

egyik vezetője, 1931 augusztusában na 

mennyiségü röpiratot szerkesztett, készi 

és terjesztett. A röpiratok gyujtó 

mukkal alkalmasak voltak arra, 

munkásokat navaeat az 

rendjének megbontására izgassák. 1 

idején az allambiztonsági rendőrség 

lezte a kommunista mozgalmat, de Sin 

nek sikerült elmenekülni. Társait mi 

napok előtt elitélték, de Singert csak 

hét előtt fogták el, Az ügyészség a 

cu-rendtörvény alapján helyezte vád 

tegnapi tárgyaláson a törvényszék szá 

tanut hallgatott ki, majd elhangzott 

mert a törvényszék ugy döntött, hogy 

itéletet a jövő héten hirdeti ki. 

Tanácskozás a dunai kérdésr 

ántánttal. A párisi Intransigeant jelen 

szerint a dunai kérdés ügyében C 
brun nagykövet és Suvich olasz 

titkár között fontos megbeszélések foly 
A tanácskozásokba belevonták a római 
trák követet, valamint a kisántánt k 

ket is. Sikerült is megegyezésre j 
már csak a megszövegezés van háti 

megszövegezésben azonban nehézsége 

tatkoznak. A megállapodásban 
jut a be nem avatkozási elv és a 

tisztára tanácskérési egyezmény j 

bir majd. 



Ki a nagyott ue? 

Imásoik számu postahivatal tönöke 
Mem ismeri el a postaigazgaló rendeleteii 

őt homlokegyenest ellenkező uiasitásokat ad i 
ztus hó másodikán jutott tu- 

unkra az a panasz, hogy egyes 

vatalok visszautasitják az aján- 
wvelek felvételét, ha a cimzés nem 

en román. Ez nem azt jelenti, 
helységnevet és az utcát romá- 

irni, am n 
gyta hanem azt, hogy a ne- 

foglalkozást, sőt a cimet is romá- 

II feltüntetni. 
nem irhatom, hogy tekin- 

etes vagy nagyságos és nem 
itom, hogy Szabó József asz- 

alos urnak, hanem köteles 

agyok igy cimezni: Domnului 

Alexandru Szabó tamplar. 

anasz ügyépben Golumbovici 
r kerületi postaigazgatóhoz for- 
nk, aki kijelentette, hogy a rende- 
ves értelmezéséről van szó, mert 

ue i 

"sak a helység- és utcanevekre 

vonatkozik. 

a cimzés többi része hogyan hang- 
azzal a posta, mint kereskedelmi 

lat, nem törődik, - fejezte be nyi- 
zatát a postaigazgató. Kiadta egy- 
az utasitást, hogy még aznap rende- 

enjen valamennyi postahivatalhoz 

értelemben 
eg kellett ismételnünk ezt a tény- 

, mielőtt megirnók, hogy mindezek 

ére mi történt tegnap, vagyis 

ztus nyolcadikán, tehát öt nap- 
h postaigazgató megnyugtató nyilat- 

ita után. A timisoarai kettes számu 
ivatal, mely a negyedik kerületi 

hudvaron müködik, a következő 
tot kézbesitette nekünk, melyet hü 

ar forditásban közlünk: 

Romania 

Autonoma PF. T. T. 

Oficiul P. T. T. 

Trimisoara 2. 

66646 sz. 

augusztur 7. 

A Béli Hirlap szerkesztőségének 

Timisoara 

Tisztelettel értesitjuk, hogy annak 

ellenére, hogy már többizben értesitet- 
tük, hogy a posta utján továbbitott la- 

pok cimzése románul irassék és nem 

magyarul vagy németül, például Dom- 

lui N. J. Strada.... Nr. .... a hely- 

gnév és nem Tekintetes özvegy N. J. 

urnoknak. Saját érdekében felkérjük, 
ogy ehhez alkalmazkodjék, nehogy 

kénytelenek legyünk az összes lapokat 

yi az os amelynek stiláris 
ól nem akarunk szólni. Elvégre 

kivánhatjuk, hogy a második 

postahivatal főnöke egyben ép- 

mondatokban érintkezzék a kö- 

autészerencsétlenség 

a legegyszerübb levél, vagy 

egy ujság feladásával a posta 

és a feladó között jogviszony, 

szerződés létesül, 

amelynek alapján a feladó kötelezi ma- 

gát az előirt dijat megfizetni, viszont a 

posta kötelezettséget vállal, hogy a dij 
ellenében a küldeményt rendeltetési he- 
lyére juttatja. A feladónak nincs több 

joga, de a postának sincs kevesebb kö- 

telezettsége. Ez a kézbesitési kötelezett- 

ség azonban feltétlenül fennáll. És ezt 

a kötelezettséget nem akarja teljesiteni 

a második számu postahivatal vezetője. 

Tisztelettel kérdezzük, ki adhat ki 

utasitásokat a postának? Minden posta- 

hivatal főnöke külön a saját szájaize 
szerint, vagy vannak erre jogositott 

szervek? És 

ha a kerületi postaigazgató 
kiad egy rendeletet, akkor bár- 
mely postahivatal főnöke meg- 

tagadhatja ennek végrehajtá- 
sát és ezzel homlokegyenest 

ellenkező rendeletet adhat ki? 

Ez a precedens nem vezethet-e majd 

oda, hogy egy szép m ráél. 
a at 

1 

. ldáíj. 1.. 
.. 
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őg amatio Mert hiszen ha egyszer 
megbomlik a hierarhikus rend, akkor ez 

is megtörténhetik. A fölé- és alárendelt- 

ség viszonyában csak fokozati különb- 

ségek vannak. A levélhordónak is fe- 
lettese a postaigazgató és a postames- 

ternek is. 

Utasitásaihoz mindkettőnek 
egyformán kell alkalmazkod- 

nia. 

A második számu hivatal vezetőjének 
is. Ha erre nem lenne hajlandó, talán 
jelentse ezt be az igazgatónak. Mi a 

magunk panaszát ezennel megtesszük 

nála. 
............ 

Nagyarányu német kémszervezetet 
lIlepleztek le Angli 

Londoni jelentés szerint az angol fő- 
városban német politikai kémszervezetet 
lepleztek le, amelynek szálai egész An- 
gliát behálózták. A hitlerista kémszerve- 

zet tagjai a határon levő Benthem város- 
ka holland határrendőrsége parancsno- 

kának segitségével Hollandián keresztül 

utaztak Angliába és természetesen igen 
vigyáztak, hogy semmiféle olyan irat ne 

legyen náluk, amely elárulhatná a szer- 

vezet müködését. Mindegyik fel volt 
azonban szerelve bőségesen pénzzel és 
egy-egy titkos ügynök néha négyezer 
fontot, mintegy két millió leit vitt magá- 

val, hogy a kémszervezet céljaira fel- 

használja. A kémek legtöbbnyire az an- 
gol fővárosban telepedtek meg, lehetőleg 

ában 
olyan negyedben, ahol sok német emi- 

gráns lakott. A hitlerista kémek azután 

megfigyelés alatt tartották az emigrán- 

sokat és egyesek közülük nem riadtak 
vissza attól sem, hogy a Scotland-yard 
detektivtestület tagjának mondják ma- 

gukat. ha mindenáron közelebbi adato- 

kat akartak az emigránsokról megsze- 

rezni. A beszerzett adatok alapján az- 

után a legtöbb emigráns lakásában be- 

törők jártak, akik mindig iratokat vittek 

magukkal. Hivatlan vendégeket kapott 
igy Einstein, a neves tudós két asz- 
szisztense is, akiktől elvették azokat az 

iratokat, amelyek a németeknek a ké- 

miai háborura való felkészülésére vonat- 
koztak. 

............. 

A potyautas elkhábitotta a vasuti posta 
tisztvisclőjét és elvabolt egy százezet leics 

pénzhüldeményt 
A Bucuresti-galatii vasutvonalon 

vakmerő rablás történt. Amikor a sze- 
mélyvonat a fővárosban az északi pá- 

lyaudvaron indulásra készen állott, a 

postakocsi kisérő tisztviselőjét egy sze- 
gényesen öltözött fiatalember arra kér- 
te, engedje meg neki, hogy az utat a 

postakocsiban tehesse meg, mivel nin- 

csen pénze vasuti jegyre. A tisztviselő 
megsajnálta a fiatalembert és a kérel- 

mét teljesitette. Utközben az egyik állo- 
máson a fiatalember leszállott és egy 
üveg bort vásárolt. A borral megkinálta 

a tisztviselőt, aki a bor megizlelése után 

nyomban mély álomba merült. Mikor a 

vonat befutott a galatii pályaudvarra a 

postatisztviselőt eszméletlen állapotban 
találták és csak nehezen téritették ma- 
gához. Kiderült, hogy nemcsak a potya- 

utas tünt el a postakocsiból, hanem egy 

százezer leies pénzküldemény is. A ha- 

tóság, amely a vizsgálatot meginditotta, 

megállapitotta, hogy a tisztviselő kör- 

mönfont csalónak esett áldozatul, aki 

nagy körültekintéssel készitette elő a 

rablást. 
es9c9 ggssesssse 998. ..................
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Szakadékba zuhant a bozovicii autóbusz 

de utasainak semmi bajuk nem történt 
A Caras-megyei Steierdorf közelében 

történt, amely 

azonban a csodával határos módon ko- 
moly következmények nélkül maradt. 

Mihailescu erdőmérnök, a Resita 
müvek erdőuradalmának igazgatója, Kocsiját fékezni, 

gépkocsin Oravitáról Steierdorfra igye- 

kezett. Amikor a buhui völgyön haladt 

keresztül, egy kanyarulatnál szembejött 

vele a bozovici autóbusz. A hirtelen ta- 

lálkozásnál mindkét soffőr igyekezett 

ami azonban nem sik 

hatna valamit a fiáról. Fiának cime: 

eeeeeeeseesesesesese-ee 

rült és a következő pillanatban az autó 
és az autóbusz nagy erővel egymásnak 

rohant. Az összeütközés folytán az autó- 
busz felborult és lezuhant a meredek sza- 
kadékba. A tizenhat utas között óriási 
pánik tört ki, mert biztosra vették, hogy 

a negyven méteres mély szakadékban a 

halál vár reájuk. A Gondviselés azonban 
megmentette őket, mert egy hatalmas 

fa, amely a szakadék meredek lejtőjének 

közepén állott, feltartotta az autóbuszt 
a további zuhanásban. A tizenhat utas 
az ijedtségen kivül mindössze kisebb- 
nagyobb zuzódásokat szenvedett. Maga 

az autóbusz sem rongálódott meg jelen- 
tékenyen. Megállapitották, hogy az au- 

tóbusz soffőrje a kanyarodó előtt nem 
dudált és igy történt, hogy Mihailescu 
erdőigazgató soffőrje az utat szabadnak 
vélte és a kocsi gyorsaságát nem csök- 

kentette. 
egesezeseeeseseseseseseseseseee 

A miniszterelmök 
távozásáról irnak a lapok 
A Dimineata szerint Bratianu Dinu- 

nak a fővárosba való érkezése és Tata- 

rescu miniszterelnökkel való találkozá- 

sa még nem eredményezte a liberális párt- 

ban uralkodó ellentétek tisztázását. Hir sze- 

rint ez csak ősszel következik be. Tatarescu 

miniszterelnöknek az a terve, hogy a párt- 

vezetőségben nagyobb változásokat eszkö- 

zöl és a párt ifjabb tagjait szóhoz juttatja. 

A Credinta szerint Bratianu Dinu azzal a 

tervvel foglalkozik, hogy a miniszterelnököt 

felszólitja, hogy a devizaafférből, amelybe 

hozzá közel álló személyiségek is bele van- 

nak keverve, vonja le a következményeket 

és mondjon le. 

....... 

Aggódó anya 
hirt szeretne kapni 
Kinában élő fiáról 

Szomoru anya aggódva forditja tekinte- 

tét Kelet felé. Ha száz és ezer kilóméternyi 
távolságba elláthatna az anyai szem, akkor 

özvegy Csutor Aladárné timisoarai asz- 

szony tekintetét Kinára forditaná és annak 

Sanghai nevü városában kutatna nézésével 

fia után. Evek óta él Shanghaiban Csutor 

A. dr., az aggodó anya fia, akiről immár 

két esztendő óta semmi hiradás nem érke- 

zett. Szorgalmasan irogatott azelőtt, két év 

óta azonban hallgat. Bánatos anyja azt 

sem tudja mi van fiával. Két izben is meg 

irta levelét fiának, 1934 november 16-án és 

1935 május 2-án. Mindkét levelét légi postá 

val küldte el Shanghaiba, azonban egyik le- 

vélre sem érkezett válasz. fele van a szive 

bánatos vágyódással, aggódó féltéssel: mi 

is van a fiával? Hirt szeretne felőle kapni, 

rövid kicsike hirt: él-e és jól érzi-e magát 

Tudja jól, hogy a Bánságból szerelmetes 

fián kivül mások is élnek még a távol 

Shanghaiban. Hátha ezek révén me u 

Csutor, 1191 Bubling Well Road 6. 

Shanghai, China. Kéri azokat, akik Shan 

haiban élő hozzátartozóik révén tudnak v 

lamit fiáról, közöljék ezt özvegy 

Aladárnéval. Cime: Timisoara 

Iosif 9. 
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Patikák éjszakai szolgálata 
Augusztus 5-től augusztus 11-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgalatot: 

AZ ELSŐ KERÜLEBEN a Jahner-féle 

patika a Vasile Alexandri-utcában. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Badea 

Cartan-téren levő Maszalits-gyógyszertár 

és a Stefan cel Mare-utcában levő Zeiner- 

patika. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Küttl- 

téren levő Roxin-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Bule- 

vardul Berthelot-uton levő Craciun-gyógy- 

szertár. 

AZ öfröDIK KERÖLETBEN Kőváry- 

Chioreanul Iosif gyógyszertára és FRATE- 

LIAN Panajoth Ernő gyógyszertára állan- 

dő éjszakai szolgálatot tart. 

2 2 2 2 

ögy cóhkáról két bőci 
akarnak lehuzni a kinai banditák. Jo- 

nes angol ujságirót - mint ismere- 

tes - nemrég elrabolta egy kinai ban- 

da és csak tizezer dollár váltságdij elle- 

nében volt hajlandó szabadlábra he- 

lyezni. A váltságdijat végül is a kinai 

kormány fizette le. Mielőtt azonban az 

angol ujságiró vissza kerülhetett volna 

Pekingbe, egy másik banda rabolta el, 

amely szintén tizezer dollár váltságdi- 

jat követel. Azt hiszik, hogy ezek a 

rablók tulajdonképpen ugyanegy ban- 

dának a tagjai, akik ily módon egy ró- 

káról két bőrt akarnak lehuzni. 

SELETZKYT SZABADON ENGEDIK, 

MERT JóL VISELKEDETT. A Credinta 

értesülése szerint Seletzky Erunót, a Skoda- 

müvek bucurestii kirendeltségének volt ve- 

zetőjét, akit hat esztendei börtönre itéltek, 

legközelebb szabadlábra helyezik. A szabad- 

lábra helyezést azzal indokolják meg, hogy 

Seletzky a börtönben jó magaviseletet tanu- 

sit. 

- A munkaügyi miniszter elhalasztotta 

bánsági utját. Nistor munkaügyi mi- 

niszter erre a kétre tervezte timisoarai ut- 

ját, amelyre Cunescu Stavri, a munka- 

ügyi miniszterium vezérigazgatója is elki- 

sérte volna. Ez a látogatás azonban néhány 

napi halasztást szenvedett, mert a munka- 

ügyi miniszter csak a jövő héten érkezik 
városunkba. 

- Uj református lelkész Dumbraván. A 

dumbravai református egyház csak május- 

ban töltötte be a református lelkészi állást, 

de a megválasztott lelkész az állást nem fo- 

gadta el. Váradi Attila lelkész egyhá- 

zi és Izsáky Károly világi főgondnok ve- 

zetése alatt ezért uj közgyülést tartottak és 

azon közfelkiáltással Bit a y Zoárd Loránd 

eddigi cermei lelkészt választották meg 

Dumbrava község református lelkészévé. Az 

uj lelkész rövidesen átveszi hivatalát. 

- A német hadügyminiszter Stockholm- 

ban. Blomberg tábornok, német had- 
ügyminiszter a jövő héten Stockholmba 
utazik. A német hadügyminiszter svédor- 
szági látogatása hivatalos jelleggel bir. 

A balti tenger fölötti uralom. Beck 
lengyel külügyminiszter rövidesen ellátogat 

Finnországba. Utazásának az a célja, hogy 

Finnországot rábirja, kössön tengerészeti 

egyezményt Lengyelországgal és Németor- 

szággal. Ez a tengerészeti egyezmény 

ugyanis lehetővé tenné, hogy a három ál- 

lam átvegye a Balti-tenger feletti uralmat. 
- Meghalt a falu legöregebb embere. A 

bánsági Besenova Veche községben meghalt 
Vaszilcsin János kilencvenkilenc éves 
gazda, a falu legöregebb embere. Az ag- 

gastyán magas kora ellenére kitünő testi 

erővel rendelkezett és még ezen a nyáron is 
résztvett az aratáson: Akkoriban még erő- 

1 fogadkozott, hogy eléri a századik évet 

s, d a halál már nem engedélyezte neki ezt 

et és elvitte, mielőtt még ezt az 

etben igen ritka jubileumot meg- 

m 

Befejeződött a nyomozás a Majduk sportegylet 
elmaradt társasutazása ügyében 

A Hajduk helybeli sportegylet aáltal 
hirdetett jugoszláviai társasutazás - 

mint annak idején megirtuk - elmaradt, 
mert a miniszterium az utolsó pilanat- 

ban nem engedélyezte a vonat esndulá- 
sát. A társasutazás likvidálása botrá- 

nyok közepette történt és végül is szá- 

mos utas feljelentésére az ügy a rendőr- 

ség elé került. A vizsgálatot Muste- 

tiu Coriolan rendőrkapitány végezte, 

aki főképpen az anyagi felelősség kérdé- 

sét akarta tisztázni, mivel az utazás el- 

maradása miatt elszenvedett veszteséget 

sem Pavlovics Velimir, az autazás előzé 

szitője, sem pedig a Hajduk sportegylet 

vezetősége nem akarta vállalni, A vizs- 
gálat során kihallgatták a Hajduk sport- 
egylet vezető tagjait és a tanuvallomá- 
sokból kitünt, hogy az utazás megrende- 

zését a sportegylet választmányi ülésén 
határozták el és az a Hajduk sportegy- 

let neve alatt történt volna. Ennek alap- 
ján Mustetiu Coriolan arra a meggyőző- 

désre jutott, hogy a kudarcért a Hajduk 
sportegyletet terheli az anyagi felelős- 
ség. A rendezőség ugyan igazolta az uta- 
sok pénzénél támadt százhétezer leies 

hiányt, mert a pénzt az utazás előkészü- 
leteire forditották. Ez azonban nem men- 
tesiti a sportegyletet az alól,hogy a pénzt 

visszatéritse az utasoknak, mert a tár- 

sasutazás megrendezésénél bizonyos ri- 
zikót vállalt a rendezőség, viszont az 
utasok az elmaradt utazás miatt nem 
szenvedhetnek anyagi károsodást. A 
rendőrségi vizsgálat befejezésével az 

iratcsomót tegnap eljuttatták az ügyész- 

ségre. Az ügyészségi vizsgálat azonban 
csak augusztus 15-ike után fog megin- 

dulni, mert Nicolaus George ügyész, 

aki a vizsgálatot folytatja, csak azon a 
napon tér vissza nyári szabadságáról. 

................................... 

Három ironlon kezdi meg a háborui Olaszország 
Ahesszinia ellen, amely elkeseredellen iog védekezni 
Az angol király augusztus 13-ra koro- 

natanácsot hivott egybe, amely az olasz- 

angol kérdéssel foglalkozik. A három 
hatalmi konferencián Eden angol fő- 
pecsétőr mindent elkövet, hogy az olasz 

gazdasági követelések teljesitését ke- 
resztülvigye. Azonban semmi körül- 

mények között nem fog abba belemenni, 

hogy Olaszország Abessziniában politi- 
kai befolyáshoz jusson. 

Amig igy tanácskoznak, Olaszország 
elkészitette haditervét Abesszinia ellen. 
Eszerint az olasz Somali földről öt olasz 
csapattest nyomul majd előre. Ezeknek 

körülbelül ötszáz kilóméternyi utat kell 

Addis Abebáig megtenni. Az abesszin 
fővárost Nassibu vezetése alatt husz- 
ezer abessziniai katona védelmezi. Há- 
rom olasz csapattest Eritrea felől nyo- 

mul majd előre és kénytelen lesz a Dan- 
kali pusztán áthaladni, ahol a hőség 

negyvenöt-ötven fokos szokott lenni. 
Ezeket a csapattesteket negyven em- 
berrel az élén az abesszin trónörökös 
várja. Észak felől szintén támadnak az 
olaszok. 

A négus összesen hétszázötvenezer 

főből álló hadsereget állit fel, ebből 

azonban csak negyedmillió ember szá- 

mára van elegendő fegyver. Más for- 

rás szerint az abessziniai császár egy 
millió lőfegyver felett rendelkezik, 
azonkivül van kétszáz ágyuja, nyolcszáz 
gépfegyvere és nyolc repülőgépe, ame- 
lyek közül azonban csak hat üzemképes. 

Beavatottak szerint az abessziniai 
császár nem is gondol arra, hogy orszá- 
gának északi részépen nagyobb ellen- 
állást fejtsen ki, hanem ezt a területet 
valószinüleg harc nélkül engedi át az 
olaszoknak és azután guerilla harcok- 
kal igyekszik azok további előnyomulá- 
sát megakadályozni. 

Mehib török pasa, aki a háboru ide- 
jén a Dardanellák körüli harcokban is- 
mételten kitüntette magát, felajánlotta 
szolgálatait Abessziniának és a négus 
szolgálatába lépett. Ezért a lépéséért az 
ankarai kormány megfosztotta a pasát 
török állampolgárságától. 

Legujabb jelentések szerint a három 
nagyhatalom augusztus 15-én vagy 16- 
án ül össze tanácskozásra Párisban. 

..................... 
- Szeptember közepén lesz a pénzügyi 

tisztviselők nyelvvizsgája. Megirtuk, hogy a 

pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amely 

szerint a pénzügyigazgatóságok kisebbségi 

tisztviselői ujabb nyelvvizsgára kötelesek 

jelentkezni. Ezeket a nyelvvizsgákat szep- 

tember 14-15 napjain Timisoarán, Clujon, 

Cernautiban és Chisinauban tartják meg. A 

vizsgáztató bizottság elnöke a kerületi pénz- 

ügyi vezérfelügyelő lesz, tagjai pedig a ro- 

mán liceum igazgatója és a pénzügyigaz- 

gató. 

- Felakasztotta magát egy aggastyán. 

Schneider Miklós hetvennyolc éves 

Tomnatic községbeli gazda tegnap felakasz- 

totta magát és mire rátaláltak, már nem 

volt benne élet. Az öreg gazda sulyos sziv- 

bajban szenvedett és valószinü, hogy beteg- 

sége keseritette el annyira, hogy önkezével 

vetett véget életének. 

Pacsiriamező kabaréésbár) 
1! : Aprobáció megjött!!! 
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- Készülődés a világbékére. A londoni 
Times jelentése szerint az angol kormány 
kétezer uj hadirepülőgépet rendelt. Az an- 
gol hadi tengerészet részére pedig ebben az 
esztendőben huszonhárom uj hadihajó" épi- 
tését kezdik meg. Nem marad hátra a flot- 
taépités terén Amerika sem. Newyorki je- 
lentés szerint az Egyesült Allamok kormá- 
nya tizenhárom nagy hadihajó épitését vet- 
te tervbe. 
- A kontingentálási visszaélések. Közel 

egy évig folyt a vizsgálat a kontingentálási 
hivatalnál elkövetett szabálytalanságok 
ügyében. A vizsgálóbiró most befejezte a 
vizsgálatot és átadta az iratokat az ügyész- 
ségnek, amely elhatározta, hogy két tisztvi- 
selőt, három kereskedőt és négy kijárót vád 
alá helyez. Ezenkivül az ügyészség felülvizs- 
gálja a kontingentálási hivatal egyik igaz- 
gatójának ügykezelését is. 

Több ezredet kettéosztanak, hogy e 

A FRANCIA HADSEREG AT 

ZESE. A francia hadügyi kormár 

rendeletet adott ki, amelynek értel 

francia hadsereg egy részét ujra: 

veljék a csapatok mozgékonyságát. 

gyalogezredet és egy tüzérezredet 

nek, hét hegyi zászlóaljat ujra ala 

Ezenkivül a negyedik lovashadosztál 

toros könnyü hadosztállyá alakitj 

- Indiai hercegnő és jaz 
esküvője. A londoni Westminste 
ságban tegnap folyt le Harry R 0y 
mester és a daravati maharadzsa le: 
nak, az Indiában Gyöngy herc 

ven ismeretes szépségének esküv 
esküvőt óriási tömeg nézte végig 
az ijfu pár az esküvő után megje 
utcán, Harry Roy zenekara rázendi 
karnagy egyik szerzeményére. A 
csiak táncra perdültek. 

- Maxim lesz az uj közegészségü 

niszter. Fővárosi jelentés szerint c 

nescu helyébe, aki a kereskedelen 

miniszterium élére került, legközelebb 
egészségügyi miniszternek Max i 

egészségügyi államtitkárt nevezik ki 

- Az időjárás tegnap egész nap 

volt. Reggel kilenc órakor 28, délu 

rom órakor pedig 30 fok meleget mu 

a hőmérő. A meteorológiai intézet j 

szerint északkeleti légáramlás mellett 

ten esetleg még kisebb esők lehetsége 
hőmérséklet tovább emelkedik. 

- Calatorescu fogva marad. A 

deviza kiutalási ügybe belekevert C 
torescu volt rendőrprefektus bizt 

ellenében szabadlábra való helyezését ! 

A vádtanács ealatpresen kérelmét el 
totta. 

- Sztrájkolók és sztrájutörök 

verekedése. Budapestről jelentik, 

a Sziget-utca egyik épitkezésénél, 
lyen a munkások rendőri felügyelet 

lett dolgoztak, tegnap délután szi 
koló munkások jelentek meg. E 

dolgozókat kövekkel dobálták 
majd szembe szállottak a rendőr 
is. Telefoni értesitésre nagyobb re. 
készültség érkezett a helyszinére, a 

gummibotokkal és kardlappal helyr 

totta a rendet. Három munkás s 
san, egy pedig könnyebben megseb 
Több sztrájkoló munkást elővezetti 
őrszobára. 

- Bánsági származásu mérnök 

Marcsekényi Imre resitai szá. 

mérnök, aki a legutóbbi választások i 

a parlamentbe is bekerült, a mezőgazd 

adósságok rendezéséről az egyik budai 

lapban feltünéstkeltő cikket irt, ame 

szakértők körében nagy figyelmet k 

és máris biztosra veszik, hogy az ügy 

oldásánál tekintettel lesznek a Marcsel 

Imre által felvetett fervre. 

Péntek, augusztus 9. 

Apolló-mozi: Karwers Anna mester 

Capitol-mozi: Sztambul kémnője és ! 

daley (Kettős müsor). 

Select-mozi: Cigánybáró 
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madár a gólyamadár. Valahányszor 

hik a város fölött és hoz csőrében 

semőt, amelyet a mindenség tavából 

tki, a magasból mindig alaposan 

a házat, ahová ajándékát elvigye. 

nul viszi az apróságokat magyarok- 

ánoknak, németeknek és más nem- 

knek. Minap, amikor hosszu piros 

kisleánykát hozott, a napsugaras 

jól megnézte annak arcát. 

ha, - állapitotta meg - hiszen ez 

török gyerek! Két kárbunkulus a 

e, a barna arcocskája pedig keleti. 

másik percben már aggodalmasko- 

y kicsit messzi repültem ezzel a tö- 

rekkel. Hiszen már régen elmaradt 

a törökök földje. Most aztán száll- 

ele visszafelé. 

vamadár éppen meg akart fordulni, 

ányt változtasson, amikor véletlenül 

a város házaira. Atható tekintete 

k házban a háztetőn és padmalyon 

ül belátott egy kicsiny lakásba. An- 

nyhájában éppen akkor teritett le 

as férfi kicsi szőönyeget, amelyre le- 

LEGIDŐSZERÜBBE ÉRTEKEZLET. 

i jelentés szerint Henderson, a lesze- 

rtekezlet elnöke, a konferencia tag- 

eptember tizenharmadikára összehiv- 

be. Ezen az összejövetelen megvizs- 

mindazokat a lépéseket, amelyek a 

encia legutolsó ülése óta a leszerelés 

örténtek. Ez kissé komikusan hang- 

ikor a világsajtó egyébről sem szá- 

mint arról, hogy az egyes államok 

ujabb fegyvereket és hadihajókat sze- 

be. 

to-amateurök! 
Figyelem! 

Vásárolják az 

FA Premium-filmet 
dor fetoszaküzletben 

lhalasztott minisztertanács. 

jelentés szerint arra való tekintet- 

gy a Párisban folyó román-rrancia 

lások még nem fejeződtek be, a 

ny az erre a hétre tervezett mi- 

rtanácsot a jövő hétre halasz- 

el. 

jusági nap. A második kerületi Kato- 

fjusági Egyesület mint minden esz- 

ben, ugy ez évben is megrendezi a tra- 

ális ifjusági napot. Az idei ifjusági na- 

katolikus ifjak vasárnap, augusztus 

délután 5 órai kezdettel rendezik meg 

zabásu kertünnepély keretében. A 

nepély az ifjuság Bontila-utcában le- 

vesületi helyiségének kertjében lesz és 

számos meglepetést készitenek elő. 

szerencsehalászat, világposta, ameri- 

verés, virtsli-, fagylalt-, sör- és cuk- 

átor. A katolikus ifjak kertünnepé- 

1 ezuton is szeretettel meghivják a vá- 

1 kban levő ifjusági és kulturális egye- 

[ ket, a második kerületi egyházközség 

az egyesület alapitó és pártoló tag- 

riata .C. Bratianu3 

egszaposodtak a DBánsá 7 fővárosátan 
öcökök, akikből csak éréni csatlád él itt 

a többi mohamedán altán 
borult, arccal keletfelé fordult és imádko- 

zott: 

- Allah il Allah! Mohamed razul Allah! 

- Hopp - örvendezett a gólyamadár - 

hiszen itt törökök laknak, nekik adom ezt a 

török kislányt. 
Igy történt aztán, hogy városunk negye- 

dik kerületében a Fröbl-utca 51 szám alatti 

házban Sabri Redzset ötvenegy esz- 

tendős cukorkaárus és harminckét éves fe- 

lesége, Sabri Sefket, született Ibrahim 

Sefket még aznap reggel teli szivvel 

örvendhettek az ujszülött kislánynak. 

Csendes kis család Sabri Redzset család- 

ja. Amikor ellátogatunk otthonukba, a csa- 

ládfő nincsen odahaza. A városban árulja 

a cukorkát. Igyekszik mások életét megéde- 

siteni, hogy aztán neki se legyen keserü- 

sége. A felesége a konyhában éppen az ebé- 
det főzi. Rózsaszinü ruha van rajta, euró- 

pai szabásu. A haja, az arca, a szeme tagad- 

hatatlanul török tipus. Keleti divatu az a 

nyaklánc is, amelyet visel. Derüs, mosoly- 

gós török menyecske Sefket asszony. A fel- 

adott kérdésre örömmel mondja, hogy kis- 

lánya született. 

- Hogyan fogják keresztelni, - kérd- 

:.:.:.:.:....
 eoessesgesessseeeeseeeeeesesee 

- Danzig és Lengyelország harca. A 
Danzig szabadváros és Lengyelország 
közötti feszültség némi enyhülést mu- 
tat. A lengyel kormány ugyanis hajlan- 

dó a szabadvárossal ujra tárgyalásokba 
bocsátkozni. A kormánylapok megszün- 

tették a Danzig elleni éles támadásokat. 
Lengyel részről azonban kijelentik, hogy 

Lengyelország megvédi a maga érdekeit 
és Danzig részéről különböző gazdasági 

engedményeket vár. 

- Jecia-Mare - Orz. A megyében 

mint jelentettük - hivatalos kezdemé- 

nyezésre mozgalom indult egyes község- 

nevek románositására. Jecia-Mare köz- 
ség tanácsa a község nevét Orz-ra vál- 
toztatta át. Jécsa szláv nyelven árpame- 

zőt jelent és ennek megfelelő román el- 

nevezése az Orz. 

- Gépkocsik összeütközése hat halot- 

tal. A belgiumi Arlos közelében egy ka- 
tonai teherautó, amely az országuton 
nagy gyorsasággal haladt, összeütközött 

egy magángépjármüvel. A katonai autó 
felborult és az országut menti árokba 

zuhant. Hat katona halálát lelte. 

- Leégett erdélyi parkettgyár. Bra- 
sovból jelentik, hogy a Lomási Erdőipar 
részvénytársaságnak Rupea községben 

levő parkettgyára eddig ismeretlen ok- 

ból kigyulladt. A tüz olyan hamar ter- 
jedt, hogy tiz perc leforgása alatt a par- 
kettgyár raktára, valamennyi munka- 
terme és gépháza is égett. A tüz átter 
jedt a fürésztelepre is, ahol nagymeny- 

nyiségü deszka és tüzifa gyulladt ki. Mi- 
után a telep munkásai képtelenek voltak 
a dühöngő tüzet eloltani, táviratilag se- 

ról. Mire azonban a két város tüzoltósá- 
ga megérkezett, már nem sok dolga 

akadt. A kár meghaladja a száz millió 

gitséget kértek Brasovból és Sighisoará- 

jük, - amikor itt nincsen se imám, 

mufti? 

- 6, ez már megtörtént, - meséli vidá- 

man - otthon voltunk Ada-Kaleh-szigetén, 

ahonnan éppen tegnap tértünk vissza. Ott 

részesült a gyermek a vallási felavatásban. 

Akkor kapta a kislány az Efan nevet. 

Azután kinyitja a konyhából a szobába 

vezető ajtót és invitál, nézzem meg a gyer- 

mekét. A szoba nem török szoba, nincsenek 

alacsony kerevetek, gyékények sincsenek 

benne. A butorzat teljesen idevaló. Csak a 

sarokban van egy kis török ülés, azon rajta 

a családfő imaszőnyege. A kislány fehér 

párnába pólyálva ott fekszik a megvetett és 

zöld takaróval leteritett ágyon. Alszik a 

csöppség. Almodik a kis Efan. 

- Sokan vannak a városban törökök? - 

kérdem. 
- Mindössze három család. 
- De hiszen sok fagylaltos, bózás és cuk- 

ros török embert látni. 

- Azok csupán vallásra mohamedánok. 

Nem is tudnak törökül. Nem törökök, csak 

albánok. 

Bizonyos lekicsinyléssel és faji büszke- 

séggel mondja ezt. (k. e.) 

FELOSZLANAK A NÉEMETORSZÁGI 

SZABADKOÖMÜVES PAHOLYOK. Berlin- 

ből jelentik, hogy a Völkischer Beobachter 

cimü lap vezetőhelyen a következő jelentést 

közli: Tekintettel arra, hogy a szabadkőmü- 

vesség szelleme nem egyeztethető össze a 

nemzeti szocialista felfogással, a Németor- 

szágban még fennálló szabadkőmüves páho- 

lyok kimondották önkéntes megszünésüket. 

Poroszországban julius 21-én oszoltak fel a 

szabadkőmüves páholyok. Szászországban 

ez a feloszlás augusztus 10-én követke- 

zik be. 

- Nem ielkesednek Roocseveltért 

Amerikában. Az amerikai Rhode-Island- 

ban tegnap képviselőválasztás folyt le. 

A választáson tizenháromezer szavazat- 

többséggel a köztársasági jelölt győzött 

a demokrata jelölt felett. Ez az ered- 

mény, amely republikánus körökben 

nagy örömet váltott ki, Roosevelt 

elnök és gazdasági politikájának ujabb 

vereségét jelenti. 

- Házbeomlás a fővárosban. A fővá- 

rosban a Popa Tatu-utcában egy régi 

ház egyik oldala beomlott. A házbeomlás 

oka, hogy a szomszédban uj ház épül és 

a telken mély meszes gödröt ástak, ami- 

nek következtépen a régi ház alapja 

meggyengült. Két munkás könnyebben 

egy pedig sulycsan sebesült meg. 

- Az istenlátó pásztor épelméjü. A 

hatóságok - miként megirtuk - elren- 

delték Lupu Petrache, az istenlátó 

pásztor elmeállapotának megvizsgálását, 

amit Albu Mihai dr. craiovai szanató- 

riumi főorvos végzett. A vizsgálat ered- 

ményeképpen Albu dr. kijelentette, hogy 

Lupu Petrache teljesen épelméjü és az- 

ért a maglavitai esetnek nagy fontossá- 

got kell tulajdonitani. A főorvos végül 

kijelentette, hogy a maga részéről hisz a 

AZ OEÁL/S 
HASHAJTÓ 

!-!--E--E---Eeeeeseeseee- 

AZ OLASZ HADSEREGFŐPARANCS- 

NOK PARISBAN. Római jelentés szerint 

Badagio, az olasz hadsereg főparancsnoka 

legközelebb Párisba utazik és visszaadja 

Gallin francia főnarancsnok látogatását. 
Ez alkalommal folytatják a két vezérkar 

együttmüködése ügyében régebben megkez 

dett tárgyalásokat. A francia es olasz had- 

seregek együttmüködésének terve egyre ha- 

tározottabb formát ölt. Nagy hatást gyako- 

rol francia körökben az a legközelebb az 

osztrák határon rendezendő olasz hadgya- 

korlat, amelyen félmillió katona vesz részt. 

- Ujra lezuhant egy repülőgép. Bucu- 

estiből jelentik, hogy Buzau közelében 

egy Potez-rendszerü repülőgép lezuhant. 

Dobreanu Vasile főhadnagy, aki a 

repülőgépet vezette, sulyos sérüléseket 

szenvedett. A gép jelentékenyen megron- 

gélódott. 

.................. 

Szinház 
Erdélyi iró darabja budapesti szin- 

padon. Budapesti jelentés szerint a Bel- 
városi Szinház elfogadta Indig Ottó- 

nak, a Torockói menyasszony szerzőjé- 
nek, uj darabját, amelynek Aranybánya 

a cime. A darab hősnője egy huszonegy 

esztendős leány, aki kicsiny korában 

került ki Szovjetoroszországba, ahon- 

nan a kommunista elvektől teljesen át- 

itatva jut vissza Erdélybe. Abrudbányán 
nagy szerelmi kaland közepette kom- 
munista felfogása szembekerül a kapi- 

talista világrenddel. Ebből támad a da- 
rab bonyodalma, amelyben végül is a 
szerelem győz. A darabban a fő női 
szerepet Bulla Elma játsza. 

Mascagni Szegeden. A szegedi ünnepi 
játékok keretében holnaptól kezdődően 
több opera is kerül előadásra. Ezek kö- 

zött van Mascagni Para ztbecsület cimü 

drámai költeménye, amelynek előadását 

a nagy olasz mester maga vezényli. Az 

operaelőadásokra való tekintettel a sze- 
gedi székesegyház előtti szabadtéri szin- 
padot teljesen átalakitották. Erdekes- 
sége a Parasztbecsület előadásának, 

hogy annak főszerepeit olaszok alakit- 
ják. A darabban kétszáz tagu korus és 
a budapesti hangversenyzenekar is köz- 
remüködik. A Cremonai hegedüs cimü 

darab próbái is folynak már. Nagy ér- 
deklődés mutatkozik a Glaukos cimü da- 
rab bemutatója iránt, amely augusztus 

13-án lesz. 

A nyári szinház müsora: 

Péntek este kilenc órakor: Huzdrá cigány 

Szombat este kilenc órakor: Montmartrei 

ibolya 

Vasárnap délután öt órakor: Montmartrei 
ibolya. 

alamint a ney neé leit. maglavitai csodában. 

Vasárnap este kilenc órakor: Montmart- 

rei ibolya. ; 

nétfő este kilenc órakor: Montmartrei 
ibolya 

Kedd este kilenc órakor: Montmartrei 

ibolya 
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. 
VAN-E JOGA A VAROSNAK A KE- 
NYER ARAT EMELNI? A város még ju- 

nius hónapban a pékek érvelésére, hogy a 
buza és a liszt megdrágult, a kenyér árát 
kilónkint egy leiel felemelte. A buzaértéke- 

sitési rendelet azonban ki dja, hogy a 

kenyér és a liszt árának felemelése kizáró- 

lag a központi buzaértékesitési hivatalnak 

áll jogában és igy ezen az alapon a város 

határozata könnyen megtámadható. 

Visszavonták a pénzügyi felügyelők 

szabadságát. A pénzügyminiszteriumban 

a felügyelők tanácskozást folytattak, 

amelyen Constantinesecu alminisz- 

ter elnökölt. A pénzügyi felügyelők je- 

lentése alapján az alminiszter felfüg- 

gesztette a pénzügyi főtisztviselők sza- 

badságát, amelynek augusztus 10-én kel- 

lett volna kezdődnie és ujból beosztotta 

őket az ellenőrzési körzetekbe, egyben 

figyelmeztette őket, hogy személyesen 
felelősek az adóbehajtás sikeréért. 

- Feljelentés egy házépitő szövetke- 
zet ellen. Három évvel azelőtt városunk- 
ban Cooperativa Caminul néven házépitő 

szövetkezet alakult. A szövetkezet, 

amely nagy reklámmal dolgozott és tag- 

szerző ügynököket tartott, a mult hónap 

elején meglepetésszerüen felszámolt. 

Siriagu Constantin, aki a szövetkezet 

egyik ügynöke volt, feljelentést tett az 

ügyészségen, hogy a szövetkezet még a 
felszámolás idejében is elfogadott tag- 
dijbefizetéseket. Igy tőle is átvettek 
nyolcezer leit, amelyet a vezetőség sa- 

ját céljaira forditott. A feljelentéshez 
valószinüleg még számos károsult csat- 
lakozik. Az ügyészség elrendelte a vizs- 
gálatot. 

- Agyvértódulás, szivszorongás, nehéz 

légzés, félelemérzet, idegesség, fejfájás, le- 

hangoltság, álmatlanság, gyengeségi álla- 

potok, munkaképtelenség a rendkivül eny- 

hén ható természetes „Ferenc József" kese- 

rüviz használata által igen sokszor meg- 

szüntethetők. 

A beiratások a katolikus magyar fiu- 
gimnáziumba (Piarista-épület, földszint, 

ajtó 12) augusztus 20-31-ig délelőtt 9- 
12ig tartatnak. Az első osztályba való 
iratkozáshoz szükséges iratok: 1. szüle- 
tési anyakönyvi kivonat, 2. keresztlevél, 
3. állampolgársági másolat, 4. oltási bi- 
zonyitvány és 5. iskolai bizonyitvány. 
Felvételi vizsga: szeptember 2-án, dél- 
előtt 8 órakor. Vizsgadij: 80 lei. Javitó- 
vizsgák: szeptember 3-án, délelőtt 8 
órakor. Vizsgadij tárgyankint 100 lei. 

Beiratási dij: 200 lei. Szeptember 15-én, 
délelőtt 9 órakor Veni Sancte, 16-án 8 

órakor a rendes tanitás kezdete. 

- Azsia államai egyesüljetek! A kö- 

zeli keleten - mint Londonból jelentik 

- mozgalom indult meg, amelynek c 

egyes államok között közeledést léte- 
siteni. A mozgalom kezdeményezője Tö- 

rökország, melyhez Írán és Afganisztán 

is csatlakozett. Valószinü, hogy a Hed- 
zsász és Yemen arab államok sem zár- 

kóznak el a mozgalom elől. Az afganisz- 

táni kormány a közel jövőben az érdekelt 
áliamokat értekezletre hivja össze. 

* A legujabb adótörvény magyarul. A 

ma érvényben levő egyenes adótörvény az 
1-iki módositásokkal együtt" eil- 

men jelent meg. A törvényforditás dr. Fried 

Vilmos ügyvéd alapos és értékes munkáa. 

A mezőgazdasági birtok, a beépitett birto- 

ok, az ingó javak jövedelmi adóját épugy 

magában foglalja, mint a kereskedelmi és 

ari vállalatok, a fizetések és egyéb jöva- 

adóztatást, minden egyéb, az 

foglalt intézkedé- 

dos ásokkal és a teljes érvényben levő 

ények pontos forditásával A nélkülöz- 

reskedésben, agy ep agenál Cluj 

özgazdaság 
Emelkedik a kukorica, árna és takarmány ára 

a magyarországi bevitel miall 
Megszilárdult a tengeri és takarmány- 

nemüek irányzata a bánsági piacon. En- 
nek oka az, hogy Magyarországon ta- 
karmányhiány mutatkozik és igy nagy 

kereslet nyilvánul meg a román tengeri, 
őszi árpa, korpa és takarmányliszt iránt, 
amelyeknél lassu áremelkedés állott be. 
A buza irányzata azonban még egyre 

lanyha. A piaci árak a következők: bán- 
sági buza 76 kilós 355-360, torontáli 

buza 78 kilós 365, tengeri 290, uj zab 

240, korpa 265, takarmányárpa 260, ta- 

Kkarmányliszt 285, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból zsákkal együtt 680, 

nagymalmi liszt 720, bánsági repce 420 

és káposzta repce 450 lei százkilónkint. 

Az összes bőrecserző telepeket 
el kell távolitani a város fterületéről 
Az egészségügyi miniszterium rende- 

letet intézett a városhoz, amelyet felszó- 

lit, hogy a bőrcserző telepeket a város 
területéről minél előbb távolitsa el. A 
rendelet az érdekelt iparosok körében 
meglehetős feltünést keltett, mert olyan 

mühelyeket érint, amelyek már évtizedek 
óta dolgoznak jelenlegi helyükön. A leg- 
több bőrcserzőmühely a második kerü- 

letben van a Bega mellett. A miniszteri 

rendelet végrehajtása nagy nehézségek- 
e 

Ösodabuza levmett az 
amely fölötte áll a 

nemesitett 
Schmidt Béla a budapesti Császár- 

gőzmalom igazgatója, aki elismert nem- 
zetközi malomszakértő, beszámoló 

cikket irt az idei buzatermésről. Meg 

állapitja, hogy ezidén Magyarországon 

csodabuza termett, amely messze felül 

áll a várakozáson. A tavalyi buza, 

amely mennyiségileg kevés volt, mi- 

nőségileg annál jobbnak mutatkozott. 

Az ez évi buza azonban még a mult 

évinek a minőségét is felülmulj ja. Ebben 

az esztendőben Magyarországon két 

millió hold volt nemesitett buzával be- 

vetve. Hivatalos helyen a termésered- 

ményt 20.5 millió méter mázsára becsü- 

lik, megbizható magánjelentések sze- 

be ütközik, mert részben azok kitelepité- 

séhez hiányzik a szükséges pénz, részben 

pedig azért, mert ezeknek a mühelyek- 
nek életfeltétele, hogy a viz mentén ma- 
radjanak. A cserzőiparosok elhatároz- 
ták, hogy a rendelet hatálytalanitása ér- 
dekében mindent elkövetnek. A kereske- 

delmi és iparkamara is magáévá tette a 
mozgalmat és illetékes helyen eljár a 

helybeli cserzőipar megmentése érdeké- 

ben, 

idén lagyatocszágon 
világhivű ameikai 
buzának 
rint azonban a termésmennyiség 22- 
283 millió métermázsára tehető. Az idei 
buza 10-20 százalékkal keményebb a 
tavalyinál, tiszta és minden keveréktől 

mentes. Amig a tavalyi buza sikértar- 
talma 32-34 százalékos volt, addig az 
ez évi sikértartalom 40-50 százalékot 

tesz ki. A nyolevanhat kilógramos tisza- 

vidéki buzánál a sikértartalom a hatvan 

százalékot is eléri és ezzel nyolc szá- 
zalékkal veri a világhirü amerikai Mani- 
tóba-buzát. Az idei buzából készült liszt 

sikértartalma 35-40 százalék. A cikk 
megállapitja, hogy ugy a magyar buza, 
mint pedig a magyar liszt könnyen lesz 

elhelyezhető a külföldi piacokon. 

A francia hitelezőkkel folytatott penzügyi 
tárgyalások sikeres befejezése elé nehézségek 

tornyosulnak 
Romániai közgazdasági és politikai kö- 

rök érdeklődésének homlokterében azok 

a pénzügyi tárgyalások állanak, amelye- 
ket BadulescuVictor pénzügyi ál- 

Indulás isz5 augusztus 

Eucurestibe 
Visszaérkezés 1925 augusztus hó 21-én éjjel 23.50 

Részvételi dij teljes ellátással gyors- 
vonattal III. oszt. számozott bőrüléses ocsikban 

Az ellátás Bucurestiben az érkezés papján vacsorával kezdődik 

és az indulás napján ebéddel végződik. Elszállásolás a Splendid 
szállodában két ágyas szobában. 

Jelentkezési határidő 1935 aus. hó 15-én d. u. 6 óra 

Jelentkezni lehet lapunk kiadóhivatalában, valamint 
a Központi Bank enete odalaban 

lamtitkár a párisi hitelezőkkel folytat. 
Amig a többi országgal, habár nehézsé- 

gek árán is, sikerült megegyezést létesi- 
teni, addig a franciákkal való megállapo- 

hó 18-án reggel 7.50 

Lei 1410.- 

Autó ki és be a vasutra. 

folyamatban levő tárgyalások 

dás elé, még mindig szin 
lannak látszó akadályok toi 
vita legfőbb pontja az au. 
lejárt negyvenöt millió fran 
tékü kölcsönszelvények kivál 
kötelezettséget a Nemzeti Ban 

ta teljesiteni az átutalási n 
miatt. A román megbizott. 
tak arra, hogy az őszi kivitel 

sával Románia gazdasági é 
helyzete javulni fog és igy 
hetségessé válik ennek az ad 
törlesztése. Badulescu Vict 
célja, hogy a változott pénzü, 
re való tekintettel, a további 

törlesztésére fizetési haladéko 

Francia pénzügyi körökben ne 

ményt füznek a tárgyalások si 
fejezéséhez. Legutóbb már s 
ról is, hogy Románia biztositéki 
tendőre bérbe adja Franciaors 
állami petroleunmmezőket. An 
pénzügyminiszter kijelentette, 
lehetőség tényleg szóba került, 
vet elejtették. A francia tárgy: 
kapcsolatban a pénzügyminiszer, 
müvelésügyi miniszter és a 

Bank alkormányzója tegnap dé 
nácskozást folytattak több g 
szakember bevonásával. Ezek 

lások a buzaszállitás kérdésével 
függésben voltak. A pénzüg 
tegnap kihalgatáson jelent me 
kodónál, akit tájékoztatott 

ről. Kihallgatáson volt Cost 
miniszter is, aki beszámolt a 
Leon aiminiszternek a külföldő 

tatott gazdasági tárgyalásairól. 

LESZALLITOTTÁK A FRANC 

MATLABAT. Párisból jelenti 

Francia Bank a leszámitolási kan 

3.5 százalékról 3 százalékra, az ai 

csönök utáni kamatlábat 7 százali 

százalékra, a lombard kamatlábat 

százalékról 4 százalékra szállitotta 1 

Napi jelentés a gabonapiacról. A 

gabonaértékesitő hivatalt felszó 

hogy a bánsági gabonapiac helyzet 

ponta tegyen jelentést a közpon 

értékesitő hivatalnak. A megyei ga 
tékesitő hivatal észlelete szerint a 

gabonapiacon lanyha üzleti forga 

lett csekély, de állandó áremelkedé 

hető. Számolnak azzal, hogy a buza 
áremelkedése ismét maga után fog 
a kenyérárak emelkedését is. 

Kényszeregyezséget kért a ti 
bankja. A fővárosból jelentik, B 
tisztviselők bankja kényszer 
kérelmet nyujtott be a törvén 
és a kényszeregyezségi kvóta m 
tását kérte. A bank a kérvén 

arra, hogy mintegy kilenc mi 

váltótárca felett rendelkezik. 
Egyiptom felmondta a román 

delmi szerződést. Fővárosi jele 
rint Egyiptom kormánya a Rom 

kötött kereskedelmi szerződést 
dotta. A kairói román ügyviv 
zást kapott, hogy ez ellen ti 
lentsen be. 

Két hét mulva megnyilik 
mintavásár. Augusztus 25-én 

a lipcsei őszi mintavásár 

ugy a gyárosok, mint a ker 
széről nagy érdeklődés nyilvá 

kiállitó cégek az erős téli és 

vásáron kivül még jelentős 

számitanak. Uj képet 

egyrészének a hollanduso 
állitása, amely ujdonság 
A kiállitáson természetes 
kiállitók mellett Németor: 
minden ága kénviselve 1 
kalmából a német vas 

ságok nagyszabásu kedvez 

tetnek életbe:
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a jövő évi 
esztendő választ el a berlini 

jjátékok megnyitásának idő- 

l és még ennél is kevesebb a 
nevezési határidőtől. Legké- 

936 junius 20-ig Berlinbe kell 

az általános nevezési listáknak 
julius 18-ig pedig a névszerinti 
knek is meg kell történniök. 

hpián résztvevő nemzetek leg- 
azonban már most bejelentette, 
nekkora csapatot szándékszik 

e küldeni, hacsak nem lesz kény- 

nyagiak hiján a létszámot csök- 
Ezek szerint az Amerikai 

t-Allamok 327, Magyarország 
pán 230, Svédország pedig 225 

rzővel vennének részt a verse- 
E számokat látva önkéntelenül 
tődik a kérdés, vajjon legfeljebb 

sztvevője lenne az olimpiásznak, 
den nemzet, minden számban in- 

versenyzőt. Pontos számitások 

tuk, hogy a román-magyar sport- 

gye Kelemen Kornél dr. a ma- 

stnevelési tanács elnökének ál- 
lása miatt megfeneklett. Elmiatt 
n szövetség nem engedélyezte a 
őiskolások indulását a budapesti 

hi világbajnokságokon, amely in- 
s magyar sportkörökben kinos 

st keltett. A magyar főiskolai 
övetség ugyan megkisérelte,hogy 
n főiskolai szövetséget álláspont- 
másitására birja, mert táviratot 
a román diákszövetséghez és rá- 
a arra, hogy a magyar amatőr- 

A Déli Hirlap eredeti regénye 
szentirmayné Oberschil! élzi 

nnta 

(Otánnyomás tilos) 

or felállt Andris és a botja után 
Egy pillanatra elhallgattak. Mint- 

artak volna valamit mondani. 
kettő érezte, hogy van mondani 
a másiknak, de mind a kettő azt 

hogy a másik kezdje. De hallgat- 
ndris nem tudta, hogy miért szé- 

nagát. Szégyelte magát attól az 
asszonytól, akivel ugyszólván ma 

először, akit nem is ismert, de 
éleménye volt róla. Hamis és 
éleménye. Pedig akkor neni is 

, de most, mintha most kezdené 

Kitty állt nyugodtan, csendesen, 

, egészségesen. Kelemen Andris 

fejjel, szomoruan szégyenkez- 

csuzott. Gáncsos leugrott a ko- 

gy felsegitse a félkaru Kele- 

tty hirtelen visszafordult. Nem 

tni, hogyan száll fel más 

tehetetlenül. 

7 az okos a fegyelmezett bent le- 
z asztalra és sirt, sirt keserve- 

tha őt érte volna valami rette- 
gy veszteség... 

1! Isten! Hát ez is a te tud' 

beleegyezéseddel történt? 

rja és az az asszonu? Az az 
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Sport 
c versenyző indutására számíitanak 

tezlini olimniász cendezői 
alapján megállapitották, hogy egy nem- 
zet legfeljebb 371 versenyzőt indithatna 
az olimpiászon, feltéve, hogy annyi arra 
alkalmas atlétája és pénze lenne. Csak- 

hogy ez a szám sem végleges, mert ott 
vannak még a tartalékok is. Ezeknek a 
száma is pontosan meghatározott és igy 
mindent egybevetve egy-egy nemzet 

518 versenyzővel vonulhatna be a sta- 

dionba. Ha mindehhez még hozzávesz- 
szük, hogy ötven nemzet küldi el ver- 
senyzőit Berlinbe, akkor mindenki 
könnyen kiszámithatja, hogy több mint 

huszonötezer aktiv versenyzője lehetne 

a berlini olimpiásznak. A gazdasági 
válság okozta szomoru valóság persze 
kissé másképpen fog festeni, de még 

igyis, közel ötezer versenyző indulására 

számitanak az olimpiász rendezői, akik 

maguk lennének a legjobban megijedve, 

ha valóban több mint huszonötezer 

versenyző jelentkeznék a startnál. 

»k tárgyalás után a román-magyar sportbéke 
ügye reménytelenebb, mint valaha 

sportot nem lehet kapcsolatba hozni a 
profi csapatokkal, kérte, hogy inditsa a 
román versenyzőket a világbajnoki küz- 
delmeken. A táviratra a román diák- 
szövetség szintén táviratilag válaszolt és 
hivatkozva arra, hogy a magyar testne- 

velési tanács tilalma az összes magyar 

sportolókra vonatkozik, kijelentette, 

hogy álláspontjának megmásitása lehe- 
tetlen. Ezt a hajthatatlanságot igyekez- 
tek indokolni azután azzal a nyilatkozat- 
tal, amelyet a diákszövetség hivatalosan 
közzétett. A nyilatkozatban rámutat ar- 

araszikisasszony 

ra, hogy a magyar sporthatóságok el- 

Vagy a karja, vagy az asszony? Miért 

vered? Miért kétszeresen? 

Krisztin Pesten volt a fogorvosnál. 

Öreg Kelemenné ott járkált a fia kö- 

rül. Vigasztalta, kedveskedett, óh még 
mosolygott is, Andris lefeküdt, az any- 

ja meg leült az ágya szélére, mint ami- 
kor még kis fiu volt. 

- Mama! Én tévedtem ebben a Pász- 
tor lányban. Nagyon tévedtem. És most 
nagyon sajnálom, hogy nem hallgattam 

már késő. 

Kelemenné megsimogatta a huszon- 
nyolc éves öreg fia homlokát és moso- 
lyogva mondta. 

- Ugyan hadd el édes fiam! Talán 

hozzád se ment volna... 

XXXI. 

Hullámzó tenger. Nem, nem vizből. 
Buzából. Az ugar mellett, ahol a buza- 
tábla kezdődik, egy kalász hajolva, sug 
valamit a másiknak és ez tovább a töb- 

binek. Egy pillanat alatt hullámzik az 
egész tábla. Gyönyörü a vetés, amilyen 

még egy évben sem volt. Talán a sok 
vértől, amit a föld magába szivott. 

Aratás. 
- Jó az Isten, - mondja az egyik 

asszony - adott az idén sok buzát. 

- Az ám - válaszolja egy másik 
fekete ruhás - jó, az egyik kezével ad, 

a másikkal vesz. A fiára célzott. 

elesettre. 
c örzse néni, szt ne i e azába kezdett. nezm zagy keávvel, 

Magára. Bár hallgattam volna. De most 

Az 

utasitó magatartása kölcsönös intézke- 
déseket tesz szükségessé. Ezért volt 
kénytelen visszavonni a román csapat 

nevezését a budapesti főiskolai bajnok- 

ságokra, lemondva arról, hogy azon 

résztvegyenek. A szövetség erről a lépés- 
ről értesitette a Párisban székelő nem- 
zetközi diákszövetséget, a budapesti vi- 
lágbajnoki játékok rendezőségét és a bu- 
dapesti román követet. Ez a táviratvál- 

tás és nyilatkozat azt mutatja, hogy a 

román-magyar sportbéke ügye a kezde- 

ményező lépések után reménytelenebb 
mint volt. 
Kelemen Kornél a magyar test- 

nevelési tanács elnöke tegnap délután 
ujból nyilatkozott és ebben megindo- 

kolta, hogy miért tiltották le a Hun- 

gária cluji szereplését, amely letiltó 

határozat azután a béke helyreállitá- 
sára vonatkozó tárgyalásokat is meg- 
szakitotta. Az OTT elnöke hangoztatta, 
hogy a román politikai hatóságok leg- 

többnyire az utolsó pillanatban tiltották 
le a magyar csapatok romániai turáját 

és sok esetben sértő módon kiutasitot- 

ták a magyar játékosokat Romániából. 
A Hungária vendégszereplésére vonat- 

kozó meghivást nem tekinthették a 

béke őszinte garanciájának, mert a 
eluji vendégszereplést a főiskolai baj- 
nokság megnyitásának napjára tüzték 

ki és ezzel esetleg megakadályozták 
volna, hogy a diákfutballisták a világ- 

bajnoki játékokon résztvegyenek. Ki- 

jelentette Kelemen Kornél, hogy a ma- 
gyar sporthatóságok szivesen látnak 

román sportolókat és azokat hajlandók 
minden politikai üldözés elől megvé- 
deni, de ugyancsak erre kérnek biztosi- 
tékot Romániától is. 

Megismételt ligadöntő Lugojon 
A nyugati liga határozata szerint a 

megismételt Liga-döntőt augusztus 
18-án játszák le Lugojon. A Crai Iovan 
és a Banatul ujabb mérkőzése nagy 
harcot igér és abból remélhetőleg a he- 
lyi csapat fog győztesen kikerülni. 

tette... A buzát ő adta, de a háborut 
már az emberek találták ki... 
- Az ördögök, - javitja öÖrzse 

néni a kötényébe sirva. 
Igaza van, gondolta Kitty, az Isten jó. 

Mindent rendben adott át nekünk em- 
bereknek. De ha mi nem nyugszunk ... 
Én is magamnak kovácsoltam az élete- 
met ennyire. Gazdag vagyok... fia- 
tal... egészséges és kitaláltam, hogy 
szeretek valakit, aki engem nem, ezzel 

aztán el is rontottam a többit. Egyet 
rántott a vállán és tovább kötözte a 

kévét. 

örzse néni szomoruan mondta el a 
fia végét. 

- Kehült ... csak kehült, aztán el 
kezdett orrán-száján dülni a vér, vége 
volt . . . Olyan sovány volt, hogy a bőr 
száradt csak a csontján. Ha ugy láttam 

volna nem itthon, hát el sem hiszem, 

hogy az én fiam. Amikor elvitték piros 
volt az arca és kerek. Istenem! Iste- 

nem!!! 
A többiek csendben bólogattak. A 

legtöbbje már befizette a maga tarto- 

zását. Most ezekre gondoltak. Az ő ha- 

lottaikra. Voltak olyanok, akiknek még 

éltek a katonái. Ezek méla tekintettel 

néztek a messzibe. Majd rájuk is kerül 

a sor egész biztosan. Mindegyikre... 

Hiszen három éve tart már és ki tudja 

mikor lesz vége. Addig - addig verek- 
szenek, ameddig két ember áll csak 

egymással, szemközt, s a végén abból is 

csak egy marad. 
Ete lett. Hazafelé indultak. Egy-két 

? 

smmözsszuszzzsse szzeeseszensttt 

Vége a futballiszünetnek 

A kerületi futballbizottság felfüg 

gesztette a nyári futballszünetet és igy 

vasárnapra már számos mérkőzést a 

gedélyeztek. A legérdekesebbnek igéi 
kezik a Ripensia és a munkáscsapat 

összecsapása, amelyet hat órai kezdet 

tel az Electrica-pályán bonyolitanak le, 

mig a lila-fehérek vasárnap délelőtt 
kilenc órakor a Banatul-pályán a For- 

tunával játszanak tréntnemérkézés 

Futballisták átiyazolási határi ideje 

Fővárosi jelentés szerint a szövetség 
a játékosok átigazolását augusztus 31-ig 

meghosszabbította. Az átigazolást 
azonban csak olyan esetekben lehet ér- 

vényesiteni, ha a játékos régi és uj 
egyesülete között barátságos megegye- 
zés jött létre és a kiadatás körül viták 
nem támadtak. Ez a váratlan határozat 
bizonyára sok egyletnek kedvez, ame- 

lyek ilyen módon ujabb játékosokat sze- 

rezhetnek. 
* 

Hetvenöt uj résztvevő 
a kupamérkőzéseken 

A Román Kupa mérkőzéseire eddig 
127 egyesület jelentkezett. Ezek közül 
hetvenöt egyesület ebben az esztendő- 
ben jelentette be részvételét, mig öt- 
venkét egyesület, az A) és B) liga csa- 

patai hivatalból vesznek részt a kupa- 

mérkőzéseken. 

Lejár Barátki tilalmi ideje 

A Barátkira kiszabott három évi 

tilalmi idő augusztus 31-én jár le. Eb- 
ben a hónapban tehát az oradeai játé- 

kos nem játszhat még nemzetközi mér- 

kőzést és igy az augusztus 25-én lebo- 
nyolitásra kerülő német -román váloga- 

tott mérkőzésen még nem vesz részt, 

de a szeptember elsejei svéd-román 
mérkőzésen már ő fogja a román csa- 
társort irányitani. 

A DELI HIRLAPBAN 

pee :.:....... 

csak szokásból, de a többiek nem ve- 
gyültek bele. Azután mindannyian el- 

hallgattak és szomoruan bandukoltak 
tovább.. 

Éva Juli nénivel készitette a vacsorát. 

- Te Kitty kaptál valami levelet ... 

- Ugy? Biztosan Dr. Hoffmanntól... 
Késő este, amikor készült lefeküdni, 

akkor találta meg az asztalán. Géppel 
volt irva és Munkácson adták fel. Vaj- 

jon ki lehet? ... A kórházból irta va- 

laki, hogy Kitty menjen, mert az ura 
ott fekszik... Nem! Nincs megsebe- 

sülve, de azért készüljön el valami 
rosszra. Nem a legrosszabbra. Hisz, re- 

mény van gyógyulásra. De menjen men- 
től hamarabb... 

Nincs megsebesülve, de azért. . ., de 
azért . . . elgondolkodva ült le az asztal- 
hoz és nézett a lámpa sárga világába. 

Hát majd meglátom, - mondta és 
feküdt. Nagyon hamar és nagyon ayu- 

godtan aludt el. 

De másnap mégis csak eilutazott. 
Előbb Pesten csináltatott magának egy 
fekete grenadin ruhát, mert a szövet 

most már meleg volt. A fátyolt betette 
a kofferjábe. Irtózatos utazás volt. La 
san döcögő, tulzsufolt vonat. Ord 
lomások. Minduntalan megál ás És 

tonák, mindenütt katonák : 

közülük jókedvüen kötöttek b 



Péntek, augusztus 9. Bucuresti. 1: Hane- 

verseny lemezeken. 1.45: Hirek, később le- 

mezek. 2.15: Hirek. 2.35: Lemezek. 6: Mar- 

cu-zenekar. : Időjelzés, hirek. 7.15: A 

hangverseny folytatása. 8: Előadás. 8.20: 

Zongorahangverseny lemezeken. (Back- 

haus.) 8.50: Könyvszemle. 9: Előadás. 9.15: 

Hangverseny, közremüködik: Efim Flio- 

men hegedü és C. Metani klarinét. Beetho- 

(hegedüszóló). Schumann: 

Három románc (klarinét). Bloch: Baal- 

schem. Paganini: Campanelle (hegedü). 

Mozart: A-dur hangverseny. 10: Rádiózene- 

ven: Románc 

zongorajáték. 

kar 10 30: Hirek 11. re külf
öldre ré- 

zz 
metül és franciául. 11.25: A hangverseny 

folytatása. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hi- 
rek, utána felolvasás. 11.45: Ifjusági közle- 

mények. 1: Hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30: 

Szalonötös. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 

5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.30: Szalonzene- 

kar. 7.30: Sportközlemények. 7.45: Munkás- 

félóra. 8.15: Cigánymuzsika. 9.15: Versek. 

9.45: Operaházi zenekar. 11: Hirek, majd 

12: Olasznyelvü előadás. 

12.15: Jazz, utána hirek. Budapest II. 7.35: 

Tegedü-zongorajáték. 8.20: Előadás. 9: Női 

ének. 10: Hirek. 

9: Szórakoztató 
gánymuzsika Budapestről. 

10.15: Dickens: 

ték. 

Bécs. 6.25: Hangverseny. 

hangverseny. 11.50.: Ci- 

Berlin. Este 

Copperfield Dávid, hangjá- 

Milánó. Este 8.45: Zenekari hangver- 

seny. 11.20: Kamarazene. Prága. Este 8.25: 

Katonazene. Strassburg. Este 9.30: Hang- 

verseny Párisból. .. 

Szombat, augusztus 10. Bucuresti. 1: Rá- 

diózenekar. 1.55: Hirek. 2.35: A hangver- 

seny folytatása. 6: Katonazene. 7: Hirex. 

7.15: A katonazene folytatása. 8: Orgona- 

hangverseny a brasovi templomból. 9: Elő- 

adás. 9.15: Jazz. 10.30: Hirek. 10.45: A 
tánczene folytatása. 11.15: Hirek külföldre 

németül és franciául. 11.25: A tánczene 
folytatása. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hi- 

rek, majd felolvasás. 1: Szimfónikus zene- 

kar. 1.30: Hirek. 2.30: Női ének. 3.40: Hi- 

rek. 5.10: Előadás. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 

6.35: Hanglemezek. 7: Felolvasás. 8: A 

diákolimpiász uszóversenyének közvetitése 

fakás Külöziél 

felvétetik. II. ker.,, Piata Badea Cartan 5, 

L em. 5 ajtó. (3196) 

Isáási heres;s 

m Négy szobás 

1 ás modern lakást, közel a villamoshoz, novem- 

kalmaz ber 1-re keresek. Cim a kiadóban. (2049) 

Főzni tudó Különbejáratu 

mindenes, éves bizonyitványokkal, azonnal butorozott szoba magányos hölgynek kiadó. 

Cim a kiadóban. (3145) 

2 csincsan butorozott 

szoba, külön előszoba és fürdőszobával uri 

családnál, esetleg teljes ellátással kiad: 

Str. Mircea Voda 3. (2650) 

Gyakorlott 

iodakisasszony irodában, 

állást keres. Cim a kiadóban. 

vagy üzletben 

(3141) 

Bejárónői állást 

keresek, lehetőleg kifőzdébe. 

ban. 

Cim a kiadó- 

(3166) 

Mindhárom ryelvet beszélő 

intelligens fiatal leány, uricsaládhoz gyer- 

mekek mellé ajánlkozik. Cim a kiadóban. 
(3192) 

L dás-vétel 

Eladó hálószoba, 

empletb, világos, keményfából készült és 

egy Altdeutsch félhálé kitünő állapotban, 

jutányos áron kapható. Ugyanott még több 

butor és háztartási cikk eladó, Mircea Voda- 

utca 3. (3169) 

Földszintes házban 

közel a villamoshoz, 2, vagy 2 szoba, elő- 

szoba, fürdőszoba, azonnal kiadó, IV., Mir- 

cea Voda 6 sz. (3190) 

nieti? 
Természelesi! 

Mlt Hirlan-ban 
Miért? 

Ezren és ezren olvas- 
sák az egész Bánság- 
ban és mégis 

alegolcsúbl 

2 szoba 

és mellékhelyiségekből álló, teljesen modern 

földszinti lakás, déli fekvésü családi villá- 

ban, a Paris-utcai villanegyedben, novem- 

ber 1-re kiadó. Turin-utca 12. (3170) 

1 szobás 

utcai lakás, különálló mellékhelyiségekkel, 

villany-, vizvezetékkel, szeptember 1-re ki- 

adó. III., Ioan Vasii-utca 49. (3185) 

Fogorvosi rendelő 

(20 év óta) november i-re kiadó. Irodának 

is alkalmas. II. ker.,, 3 August 21 sz. (3187) 

Családi ház 

teljesen modern, a II. kerületben, villamos 

mentén, szeptember 1-re kiadó. Bővebbet: 

Telefon 900 alatt. (3193) 

Kiadó a központban 

modern villa 3 szobával, teljes komforttal, 

kerttel. Bulev. Tache Ionescu 30. Erdek- 

lődni d. u. 3-5-ig. (3195) 

sSzépségápolás 
hajifestés 

tartóshullám 

J. WA LTRICH 
fodrásznál 

(I., Str. Dacilor és Piata Traian sar- 
kán, 6-os villamos végállomásánál 

lap irorájától a Papneveldei bérházig egy 

Iskolás leányka 
uri családnál ellátást nyerhet. III. ker, Me- 

morandului-utca 4. Magyar, német, francia 

társalgás. (3174) 

Elveszett 

augusztus 6-án, kedden délelőtt a Déli Hir- 

férfi nyakkendő értékes melltüvel. Becsü- 

letes megtaláló jutalom ellenében a Déli 

Hirlap kiadóhivatalába adja le. (610) 

Herzl vizumos 

elfogad megbizásokat Budapestre és vissza 

augusztus 12-én. III. ker, Porumbescu-utca 

89. Telefon 17-24. (3110) 

Diákokat 

teljes ellátásra elfogad jutányos áron tiszt- 

viselő-család. Instruktor az összes tantár- 

gyakra, hegedü- és zongoraoktatás a csa- 

ládban. III., Romulus- utca 13. Molnár. 
(3194) 

. 

Forditó-irodám 
1. Piata Bratianu 3. sz. alatt, (a Déli 
Hirlap mellett) van, ahol, mint eddig is, 

olcsón vállalom kérvények, kereskedel- 
mi levelek, szerződések, bizonyitványok 

stb. kifogástalan forditását, illetve le- 
irását román, magyar, német, francia, 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyelven. 

N. MAGDU 

román nyelv és gyorsirástanár Bucu- 
resti és Timisoara város volt első fordi- 

tója. 

munnuuuunuaumumenn 

1935. ŐSZI LIpcsEI MINTAVÁSÁR 
augusztus 25-29-ig 

607 utazási kedvezmény 
vasutakon a német birodalmi 

relvilagosltast ad 

ANGERSAUER JENŐ . képviselő 
Timisoara I., Str. Gen. Praporgerci 2. fel.70 
vagy a 

nave, se vor desinfecta prin spal 

8.30: Operaházi zenekar. 

operettelőadás. 10.10: Hi 

muzsika. Budapest II. 6 

Cigánymuzsika. 9.15 

10.10: Hirek. 10.35: Jazz 
11.15: Szórakoztató hangv 

Tánczene. Milánó. Este 

9.40: Hangverseny. Róma. E. 

cini: Edgar, opera. Prága. 5. 

Este 10.30: Néger-dalok, ma 

seny. Stuttgart. 7.30: Táncze 
1: Szimfónikus hangverseny 

Este 11.40: Tánczene. Stock 

8.30: Régi tánczene. 11: Mode 

Varsó. 5.15: Jarowa énekel. 7.1 

seny. 9.10: Mamyslowski zene 
Szimfónikus hangversen 

Primária Municipiului Tim 

Nr. 32.974/1935. 

a 

Deecisiumn 
Noi, Presedintele Comisiei 

mare a Municipiului Timisoar. 
in vedere referatul Serviciul 
tehnic si Sanitar Veterinar a 
municipiu, cu Nr. 528 din 
1935, prin care constatá iv 
zootiei „variola oilor" cu 
epizootic in Timisoara; avánd 
dere decisiunea ministeriala 
din 21 Sept. 19834, publicatá 
torul Oficial Nr. 274 din 27 S 

Decidem 
1. Se lace cunoscutá ivire. 

„veriola oilor" in Timisoara 
ter epizootic. 
2 Se pune sub sechestru 

oilor din orasul Timisoara.- 
3. Eliberarea biletelor de vite 

oi, miei, berbeci nu se poate 
cát cu aprobarea Serviciului V 

4. Taárgul de oi in Timiso 
oprit. ; 
5. Este interzis a consuma 

da in consumatie laptele provei 
oile bolnave de variolá 
oilorj, 

6. Carnea oilor bolnave poa 
tamátoare sánátátii omului. 

7. Pieile, lána etc. dela ani 
bolnave de variolá nu se pot p 
comert liber; aceastea se po 
crude, imediat, la tábácárii 
prelucrare. 

8. Uneltele intrebuintate 1 
rea oilor, hainele, rufele oan 
cari au ajuns in contact cu 

lesie de sodá caustica (soda de 
9. Cadavrele oilor moarte de 

se ingropa in intregime. 

9i bolnave, se va anunta Se 
Veterinar la primária orasul! 
se face catagrafia si va tine 
acestor animale. 

11. Maásurile de politie sani 
rinará se vor ridica atunci, 
mai sunt animale bolnave 

eeee si a curáteniei pre 
in decisiunea Ministerialá Nr. 9 
1933. 

12. Contraventiunile la ac 
positiuni vor 1i aspru pedepsi 

13. Prezenta decisiune 
nica: a) Serv. Zootehnic 
Veterinar al Municipiului 
Financiar, c) Serv. Econor 
toarelor adm. I-V, e) Che 
ftiei s1 Comisariatele 1- 
publicá in ziarele locale 

Timisoara, 6 August 1 35 

Presedinte: ss. A. coman 


